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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince Türkiye Cumhuriyeti İçişleri Bakanı Sayın
Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz
ederim.
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Al letvekili

Bölücü terör örgütü PKK ile mücadelede uzun yıllardır büyük fedakârlıkla görev yapan köy
koruculanmız, Türkiye’nin iç güvenliğinde hayati bir rol üstlenmiştir. Korucular, ailelerini,
köylerini ve vatanı korumak adına, zor şartlar altında terörle mücadelede görev almış; bu
görevleri sırasında pek çoğu şehit olmuş, yaralanmış ve ciddi tehditlerle karşı karşıya
kalmıştır.

Son dönemde bazı siyasi aktörlerin köy korucularına yönelik küçümseyici ve itibar zedeleyici
açıklamaları, kamuoyunda büyük rahatsızlık yaratmıştır. Özellikle DEM Partisi Eş Genel
Başkam Tuncer Bakırhan’m "Elindeki silahı al, ver sopayı, köyde hayvan baksın, daha onurlu
bir görev" şeklindeki ifadesi, bu onurlu görevi yerine getiren vatandaşlarımıza açık bir
hakarettir.

Ayrıca, bölücü terör örgütü PKK’nm kamuoyuna yaptığı sözde "fesih" açıklaması sonrasında,
geçmişte örgütle etkin şekilde mücadele eden ve hedef konumunda bulunan köy korucularının
can güvenliğine yönelik endişeler artmıştır. Bu süreçte, devlete sadakatle hizmet etmiş

koruculann korunması ve hedef haline getirilmemeleri adına hükümetin alacağı tedbirler
büyük önem taşımaktadır.

Köy korucularımız, teröre karşı verilen milli mücadelede önemli bir direniş hattı oluşturmuş,

devlete bağlılıkla görev yapmışlardır. Bu kişilerin gerek maddi haklarının korunması gerekse

manevi anlamda sahiplenilmesi, devletin asli görevleri arasında yer almalıdır. Özellikle tehdit
altında bulunan koruculann güvenliğinin sağlanması, insan hakları ve iç güvenlik bakımından

hayati bir gerekliliktir.
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Bu bağlamda aşağıdaki sorulann İçişleri Bakanlığı tarafından yanıtlanması gerekmektedir:

1. Köy korucularının itibarını zedeleyen ve mesleklerini küçümseyen açıklamalara karşı

Bakanlığınızca herhangi bir hukuki veya idari süreç başlatılmış mıdır? DEM Partisi Eş
Genel Başkanı Tuncer Bakırhan’m beyanatı hakkında işlem yapılmış mıdır?

2. Bölücü terör örgütü PKK’nm sözde fesih açıklaması sonrasında, geçmişte aktif olarak
terörle mücadelede görev yapmış ve halen hedef olma riski taşıyan köy korucularının
can güvenliklerinin sağlanmasına yönelik ne tür tedbirler alınmaktadır? Bu kapsamda
bireysel tehdit analizleri yapılmakta mıdır?

3. Korucularımızın ekonomik ve sosyal haklarının iyileştirilmesine yönelik kısa ve uzun

vadeli planlarınız var mıdır? Özellikle maaş, sosyal güvence, sigorta ve emeklilik

haklan bakımından somut düzenlemeler yapılacak mıdır?

Köy korucularının statülerinin yasal ve kurumsal çerçevede netleştirilmesi için
yürütülen çalışmalar nelerdir?
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